

# KEVEVÁRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**  
 Helyben eg/az évre 9 kor. 60 f., fél évre 4 kor. 80 f., negyed évre 2 kor. 40 f.  
 Vidékre " " 10 kor. 30 f., " " 5 korona, " " 2 kor. 50 f.  
 — Egyes szám ára: 2) fillér. —

Felelős szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DR.

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:  
 Oberl.úter Róbertné könyvnyomdája, Kevevára.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÁRA” szerkesztőségére intézendők.

## Tanítók dolga.

A tanítói karnak régi kívánsága, hogy sorozzák be őket is az állami tisztviselők fizetési osztályaiba. Hosszú ideig méltánytalanul mellőzött kívánságuk most jutott törvényjavaslatba foglalás stádiumába, amelynek szelleme ezuttal hézagainak dacára is határozott haladást jelent.

Legfőbb ideje is volt már, hogy a nyomorgó tanítókon esett méltánytalanságok valahára megszűnjenek. A tanító, aki ki volt szolgáltva a községek, az iskolafentartó közegek nemtörődömségének, sokhelyütt sőt bátran mondhatjuk a falvakban majdnem mindenütt, az egyedüli kultúr-exponens. A hivatali tisztviselők és a nép között ritkán van meg a kellő kapocs és összhang, már csak azért is, mert a nép ösztönénél fogva bizalmatlan minden úri elem iránt, aki az ő szemében az egész pantallós társadalmat képviseli. A falú papja a legtöbb esetben valami magasabb szellemi polcot kíván magának vin-

dikálni, ami eleve kizárja a közvetlen érintkezést s így ennek lehetősége egyedül a tanítóra marad, akit foglalkozása amúgy is a legjobban köt a néphez. Már most a legszényenletesebb dolog, hogy azt az embert, akit ily módon a kultúr-exponensként ismer meg a nép, a maga leplezetlen nyomorában mutassa a kultúra útját. Talán élő szimbolumnak dobtá őt oda a sors, hogy lásák, mi az a kultúra: nyomorgó, lerongyolt éhezés.

Aki talán azt hiszi, hogy én pusztá képzeldősem alapján színezem ily sötétre a tanítóság mai helyzetét, az ne sajnáljon beletekinteni a tanítók újságjába az „Uj korszak”-ba. Ott oly tények leírásával fog minden lapon találkozni, amelyek Gorkij fántáziáját is megszégyenítik. Könnyű azt mondani, hogy a legjobb dolguk a tanítóknak van. Ily nyilatkozatot tevők éppen csak azt látják, hogy a tanítónak van két-három havi vakációja, ennyi meg annyi vasárnapja, ünnepnapja és szünnapja egy évben.

Csak hogy a legtöbb falusi tanító egyedül lévén, kántor is, sőt itt-ott pap hiányában előimádkozó, szóval minden. Ezek nem mozdulhatnak falujokból, hacsak saját pénzükhöz nem állítanak helyettesítést. De vajjon miből? A legtöbb tisztviselőnek ellenben megvan a biztosított szabadsága, amely idő alatt teljesen üdülnének és pihenésnek szentelheti idejét. A tanító legfeljebb üdülni és koplalhat mellette. Ilyen és hasonló módon lehetne még sokat érvelni a tanítóknak memorandumba foglalt kívánságai mellett.

Ezen tarthatatlan állapotoknak vet részben véget a közoktatásügyi miniszterium által benyújtott tanítói javaslat törvényerőre való emelkedése. Ámbár emberi sorba is helyezi a tanítókat eddigi állapotukból, bizonyos hézagokat még be kellene tölteni méltányos intézkedésekkel. Így például a javaslat nem helyezi a tanítókat az állami tisztviselők fizetési osztályaiba, hanem a helyett a XI-IX. fizetési osztályokhoz hason-

## TÁRCA.

—\*\*—

### Ábránd és valóság.

— Irta: Törkényi Arnold. —

Hosszu idő mulva ismét feljöttem a fővárosba nővéremet és férjét meglátogatni. Az utóbbit találtam csak otthon, iróasztala mellett ült és számolt. Már két éve nem láttam és kissé meglepett mikor a régi fess elegáns katonatiszt helyett most egy szerényen öltözött kissé ideges urat találtam. Három év előtt lépett ki a hadsereg kötelékéből, hogy nővéremet, kinek nem volt meg a kauciója, elvehesse. Most egy kisebb cégnek ügynöke. Természetesen megörültünk egymásnak és a beszéd csakhamar nővéremre terelődött.

— Magda a vásárcsarnokba ment. Nagyon el van foglalva szegény, mindennek személyesen kell utána néznie, ha azt akarjuk, hogy rendben is legyen.

— Még mindig annyira szereted?

— Hogy szeretem - e, hogyne szeretném, mikor mindent megtettem érte, mikor feláldoztam karrieremet, csak hogy enyém lehessen. Ha elgondolom mily bájos, mily előkelő, mily finoman elegáns volt leánykorában, mintegy született arisztokratának látszott, ki csak arra van teremtve, hogy finom szellemességével társaságok irányítója legyen, bájos lénye az emberrel elfeledtesse a mindennapi élet szürkeségét, környezetét jelenlétével megvarázsolja s éreztesse mindenkivel, hogy van egy más élet, mely szebb ideálisabb, mint amelyet mi élünk. Ez az élet nekem az ő szerelme volt, ezért mindenre képes voltam. Most is látom meg, amint egykor finom mosolyával a legsötétebb embereket is felvidította. Lénye mindenkire azt a benyomást tette, hogy csak azért jött le ebbe a világba, hogy az embereket boldoggá tegye, hogy megjelenésével mindenütt csak örömet keltsen. Mily

gyönyörű idők voltak azok, hogy tudtam rajongani érte. S most, most sohasem hittem volna, hogy ennyire megváltozhasson. Sirni szeretnék, ha most látom, amint egyszerű pongyolában már korán reggel rendezkedik, dolgozik, ha hallom amint a cselédnek utasítást ad, s már veszekedik vele, ha az kelleivel később jön. Sokszor eltűnni szeretnék, ha társaságban magam mellett látom azt az egyszerű, közönségesse vált nőt, amint ismerőseivel pletykázik, vagy a konyháról a drágaságról beszél. Mily kínos nekem hallanom, ha bevásárlására néha elkisérem, amint alkudozik, ha valami már csak 5 krajcár-al is megdrágult. A mosonó, ha egy zsebkendővel kevesebbet hoz, már ő kétségbe van esve, egész ebéd alatt arról beszél, s szidja a cselédséget.

— Ezért kellett feláldoznom karrieremet, ezért mondtam én le egész jövőmről, csak hogy egy kicsinyke háziasszony legyem a feleségem. Csak három év kel-

## TAUBER TIVADAR

EMESVÁR-GYÁRVÁROS  
 ELEFON 629!

TÜZIFÁT 10 minőségben vidékre is mindenfelé gyorsan és jutányosan szállít.

ló külön fizetési osztályokat szervez. A javaslat bizottsági tárgyalásán történtek ugyan módosítások, így a javaslat eredeti volta helyett, amely a nőtanító és férfi tanítók között a az előléptetés, végső fizetés és lakbérilletmény tekintetében némi különbséget tett, kimondatott, hogy a nőtanítók ugyanazon munkakörrel ugyanazon fizetést is élvezzék. Az egyes fizetési osztályokban az előrehaladás automatikus ugyan, de van egy pontja, amely szerint akik érdemességüket nem igazolják, illetve képtelenek az általános követelményeknek megfelelni, az automatikus előléptetés kedvezményéből kizárhatók. Viszont az egyes fizetési osztályokban eltöltött és meghatározott időn belül is előléptethetők kiválóbb működést tanúsító tanítók, ha legalább egy évet töltöttek egy fizetési osztály egy-egy fokozatában. Az előléptetés joga az összes iskolákban a tanfelügyelő, aki az igazgató meghallgatásával minden páros évben minősíti a tanító tanítási eredményét és társadalmi viselkedését. A minősítést megtekintheti az érdekelt tanító is, aki ha minősítésével sincs megelégedve, fegyelmet kérhet önmaga ellen. Ha ennek eredményével sincs megelégedve, akkor felelbezzhet a közigazgatási bizottsághoz. Végső esetben a miniszter dönt. Sok függ tehát a tanfelügyelő jóakaratótól s ez nagy csúszás-máshozást fog okozni még az önértetesebb tanítóknál is. Megtörténhetik azon

let ahhoz, hogy ily nagy legyen a kiábrándulásom.

Kissé meghatott, sógoromnak ez a kifakadása, de nem csodálkoztam rajta, oly ismerősök voltak ezek a hangok, éreztem, hogy ennek így kell bekövetkezni. Nem három év kellett ehhez a kiábránduláshoz, hanem három ilyen év. A gondtalanul, tündöklően, ideális szerelemben eltöltött hosszú idő után csak a nyomor, a szegénység okozhatott ekkora kiábrándulást. Nem válaszoltam erre, mert nem tudtam neki a valóságot megmondani.

Növérém csakhamar hazajött, üdvözöltem, s azután még sokáig együtt ültünk mind a hárman közönséges dolgokról beszélgetve. Sógoromnak el kellett azután mennie és én növérémmel egyedül maradtam.

— Taszilo — így hívták sógoromat — említette nekem, hogy mennyire el vagy foglalva, hogy sok dolgod van.

— Igen sőt dolgom van, de az legkevésbé sem fáraszt, én nem bánom, bármennyit is dolgozom, csak ő volna más.

Kimondhatatlan fájdalommal okoz ő nekem, ha látnom kell, mennyire nem az már, aki volt. Taszilo mily szép név, mily előkelő név. Egész ifjúságom minden álma minden ábrándja és reménye e név volt. Mikor leánykoromban eljött hozzám szép paripáján és én az ablaknál már vártam, ha láttam amint előkelő fensőbbességgel le-

anomália is, hogy kellő minősítés hiányában némelyik tanító holtá napjáig sem emelkedik fizetésében. Ami azután azt jelentené, hogy a régi állapotok miben sem változtak, mert a családos ember nem bír sok éve át megélni havi 100-120 koronából.

Helyes az az elv, hogy úgy az állami, mint a nem állami tanítók fizetéséről egyformán történik gondoskodás, mert egyforma munkát végeznek. Azonban itt is van különbség, amely nem méltányos. Az állami tanítók megfelelő minősítés esetén a XI. fizetési osztályban 4 évenként rukkolnak elő, míg a nem államiak csak 5 évenként. A végső fizetést tehát ez utóbbiak később érik el. Az áll. tanítók lakbér illetménye a nem államiakkal a XI. fizetési osztályban azonos. De míg az államiak magasabb fizetési osztályba jutva lakáspénzüket emelkedik, addig a nem államiak örökké a kezdő lakbérilletményt élvezik. Itt is segíteni kellene még. Az államiak a családi pótlékkal ügyis előnyben vannak. A fentebb jelzett hiányoknak dacára is tanítóink jobb megélhetési viszonyok közé jutván, a magyar kultúra ügyét az eddiginél is nagyobb szeretettel fogják remélhetőleg felkarolni.

W. F.

## HIREK.

— Ág ev. istentisztelet. Ma vasárnap február 23-án délután 2 órakor a helybeli állami polgári fiúiskolában német

száll a lóról és átadja azt szolgálójának, felszalad hozzám, a menyasszonyához, azt hittem, hogy nem közönséges ember, hogy félisten, aki lejött közénk, hogy engem megszabadítson a zord légkörből, melyben éreztem magam. Azt hittem, eljött engem elvinni máshová, hova az emberek nem tudnak követni, hol férfias, ideális alakja egy világot fog nekem mutatni, amelynek minden lénye ő reá emlékeztet, hol megfogom ismerni az ő emberfeletti hatalmát, hol csak boldogság van és ő dicsőségének tetőpontján szeretni fog engem, kit elvitt magával, hogy elfeledve mindent, csak őt lássam, és csak őt szeressem. Óh mily szépek voltak leányálmaim! S most, most mi az az előkelő nagy úr.

— Taszilo? Mily nevéssé válik ez a név, ha azt egy ügynök viseli, akinek most nincs más gondja mint üzleteket csinálni. Hogy undorodom azoktól az emberektől, kik ide jönnek hozzám s órákon keresztül tárgyalnak velem, folyton rideg üzleti dolgokról. S ha néha egy üzletet csinál, hogy örül, mily boldog. Ha itthon van, folyvást arról beszél, mily nehéz volt ezt megcsinálni, dicséri magát, tehetségesnek hiszi magát, s arról beszél, hogy mily hamar fog még meggazdagodni. S ha valami nem sikerül, napokig fájlalja. Dúl-fúl, s ha valaki csak kissé is is felizzgatja, nem lehet vele kibírni. Hányszor kell hallanom tőle, mily nehéz a boldogulás, mennyit

istentisztelet lesz, amelyen Wallrabenstein Jakab homokosi lelkész mond beszédet.

— Eljegyzés. Özv. Szűts Gaborné leányát Szűts Vilma eljegyezte Dr. Romanov Péter vingai ügyvéd. Az ünnepélyes eljegyzést a menyasszony sógorának Hajdú János kir. járásbírónak családi körében ma tartják meg.

— Kinevezés. Temes vármegye főispánja Joanovits Sándor kinevezte Rédiger Zoltán tiszteletbeli szolgabíró II. osztályú szolgabíróvá Kevevára ideiglenes székhelyre.

— Közgyűlés. A helybeli önkéntes tűzoltó egylet mult vasárnap saját helyiségében tartotta évi közgyűlést a működő és pártoló tagok élénk részvétele mellett. Kapp János elnök leköszönését sajnálatos tudomásul a közgyűlés. Örvendetes tényként állapították meg, hogy az egylet készpénz vagyona jelenleg 1950 korona.

— A pancsovai szerb hitelbank. A fenti bank érdemes és ügyes vezetője Palanacsi Rezső március hó 1-én búcsút mond Kevevárának és egy évi külföldi tanulmány útra indul Párisba. Utódjá Bogdanovics Dusán bankhivatalnok lesz, aki eddig a „Temeskubini takarékpénztár”-nál működött.

— Felülvizsgálás. Az ősz folyamán befejezett áll. polgári fiúiskola hatósági felülvizsgálása a napokban ejtetett meg Naményi Vilmos államépítészeti főmérnök által. A vizsgálat két napig tartott. Az erős fagy által okozott károkat hulladékok kivételével mindent rendben talált.

— Temessziget hajóállomást kap. Értésülésünk szerint a tavasz folyamán megnyitandó hajó közlekedés Temesszigetre is ki fog terjedni, amennyiben a „Magyar folyam-tenger hajózási vállalat” hajói ott is ki fognak kötni.

— Tanonciskolai otthon. A helybeli iparostanonciskolai otthon ma délután 3 órakor a sarki épületben tartja meg 30-

kell kinlódnia, csak hogy a háztartást elláthassa. S ami ilyenkor legjobban fáj, ha panaszkodik, hogy őt kellett hagynia fényes katonai pályáját, melyen oly szép jövő várta, s karrierét meg kellett szakítani. És nem mondja, hogy miért, csak sóhajt és ez okoz nekem legtöbb keserűséget, mert érzem, hogy azt akarja mondani, ezt mind én miattam tettem. — Istene, miért is tetted! Bár semmi szűlt volna meg, minden reményem, bár kellett volna lemondanom róla, de legalább megtartottam volna leányálmaimat érintetlenül-illuziom nem lett volna beszennyezve és a neve, a szép, előkelő Taszilo név élettemnek mindig bálványja maradt volna. Helyette egy tört illuziom, egy letépett ábrándom van s látnom kellett mindannak ellenkezőjét megvalósulni, amiben oly biztos hitem volt.

Sajnáltam őket, mind a kettőt, de nem tudtam egyiket sem elítélni. Mily boldogok lettek volna, ha megmaradnak olyan viszonyok közt, amilyenekben a házasság előtt voltak. Körülrajongóan, előkelően. A viszonyok mindent megváltoztatnak, az ideális embereket oly közönségesse alacsonyították. Szerettem volna neki valamit mondani, eszembe is jutott egy frázis, amit sokszor olvastam, de nem tudtam biztosan, hogy erre is szokták-e alkalmazni, de éreztem, s hiszem, hogy ez is „katonasors.”

kásos havi gyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Himnusz. Éneki az ifjúság. 2. A boldogság. Szavajla Soprony Vendel ip. isk. II. oszt. t. 3. Pinty úrfi. Szavajla Dénes Antal ip. isk. II. o. t. 4. Toborzó. Éneki az ifjúság. 5. Az egészségről Mihajlovics Miklós ip. isk. tanító tart előadást. 6. Szózat. Éneki az ifjúság.

— **A vöröskereszt egylet mulatsága.** Sok gyűlést, tanácskozást igényelt már a fenti mulatság rendezése s a sok lótas-futás után még a mai napig sem tudni határozottan, mint lesz, hogyan lesz.

Egy bizonyos, és ez az, hogy a mulatság meg lesz tartva, dacára annak, hogy már erősen a bűjtben vagyunk. A bál ruhák és az élőképákhöz szükséges dolgokat már jó részben elkészítették, tehát reterálni nem lehet. Az idő a sok huzovona miatt nagyon kurta lett s igen sajnáljuk, hogy mai számunkban határozott és végleg megállapított műsorral még most sem számolhatunk be olvasóinknak. Pedig a mulatság már szombaton lesz. Annyit közölhetünk most is, hogy a mulatság a Hoffmann szállodában lesz. Belépő díj személyenként 160 kor. Családjegy 350 kor. A zenét a helybeli cigányzenekar szolgáltatja. Biztos pontok volnának Gyöngyös Paula polg. isk. tanárnő zongora száma, Hajdú János kir. járásbíró dramai jelenete, Szmolány Rózi kisasszony monologja és egy előkép. Ezen előképet Gyöngyös Paula tanárnő rendezi a következő leányokkal: Deszpenics Xenia (Hamupipőke), Klein Irén (királyfi) Klein Györgyi (anyóka), Paull Mariska (Piroska), Nikolics Jovánka (Hófehérke), Stefanovics Mára (tündér), Szmolány Rózi (Királyfi) és Wenner Kriszti (csipkerózsza) Az előkép tartama alatt Gyöngyös Paula zongorán, Gyulai László polg. isk. tanár hegedűn játszik.

A holnap kezdődő hét első napjaiban kibocsájtandó meghívók valószínűleg már biztos dolgokat fognak tudatni.

— **Kukoricatörés.** Ilyet se pipált még a világ. Február közepén tört a kukoricát Keveváron. Szeptember óta állandóan esett az eső, alig láttuk a napot, mindig borús volt az ég. Rengeteg a sár az egész vidéken. A tengelyes szállítás így a lehetetlenséggel határos. Most végre a szél úgy a hogy járhatóvá teszi az utakat s török a kukoricát. Nem valami nagyon vigan folyik a törés. De kinek is lenne kedve szélben hidegben dalolni.

Szomorú gazdasági évnek nézünk elébe. Hiszen már buzának kellene csírázni a kukorica földeken.

— **Tavaszi vásár.** március hó 17-18-án lesz megtartva a kevevárai József-vásár. Felhajtás nagy lesz, mert a rossz gazdasági év miatt drága nagyon a takarmány, és így a szegény kisbirtokos kénytelen eladni marha állományát, ha ugyan akad vevője. Mert ugyancsak ez a gyalázatos gazdasági év és a pénzkrízis nem sok vevőt enged következtetni.

— **A Duna árad, a rét apad.** Tudvalevő dolog, hogyan dagad a Duna apad akkor a rétünk. Most tényleg erősen árad a Duna, és apad a rét. A talaj hajszálcsövességén alapszik ez a korrelotid természetű tünet. Ideje is már egyszer, mert közeledik a tavasz, legelőre van szükségünk, nem kuntyutól bélyektől visszhangzó zöldszapú pocsolva-tengerre.

— **Kukorica-szár lopkodás.** Szegény bíró, sok a dolga, de meg a jegyzőnek is. Lopkodják a kukorica-szárat szűnös szűntelen. Persze mert hideg van, a fa meg

rém drága. Egyiknek 300 kévét takarítanak el, másiktól meg már ezrekben is szállítanak el. A kisebb lopkodásoknak pedig már se szeri-se száma. Lám mégis csak irgalmas az Ég. Ez a cudár időjárás is jó valamire. A gazda nem tudta haza fuvarozni a kukorica szarát, kinn kellett hagynia. A szegényeknek meg ezáltal meglett a fűtő anyaga. Igaz, hogy egy kis lopás árán, de hát a végszükségben a lopás már tán nem is olyan nagyon nagy bűn.

### Vig és szomorú mozgóképek.

— Tűz van! —

(Humoros — 0 halál esettel. Hossza előről hátra 128 m.- és hátulról előre 275 m. Összesen 403 m.)

Na, na nem kell megijedni — csak volt. Nem valami borzalmas gyárégést, — vagy olyan tüzesetet, amelynek fél falú martalékává lett, — hanem csak egy kis film — égést akarok elmondani, amelynek azonban az emberek fejveszettségét tekintve, könnyen katasztrófális vége lehetett volna.

Azt mindenki észre vehette már, hogy milyen nagyon van elterjedve a mozi, hogy milyen közkedveltségnek örvendenek az ott látható szörnyű drámák, világlágerek — humoros do'gok, a természet felvételek stb. Egy szóval rendkívül szeret mindenki moziba járni, úgy kicsiny s mint nagy, öreg és fiatal.

Elég az hozzá, hogy a mozi Nagykárolyfalván ezen szép sváb községben is tért hódított. A Bürg Lajos-féle vendéglőben is tartanak mozi — előadásokat.

Nevezett helyen — vasárnap délután — vigan folyt az előadás körülbelül 300 ember lehetett jelen. A műsor a következő volt. 1. Légbe repült perces inas (Természeti felvétel a pák műhelyből) 3. Halva született nagymama (Borzalmas dráma e y halállal) 3. Lektárba fulladt anyós. (Kacagtató) 4. stb.

Hát mondom ép a „Lektárba fulladt anyós“ - nál tartottak, amikor valaki (valószínűleg egy anyós) észreveszi, hogy a film elkezdi égni (a fűtő aludt) s elkiallja magát: lásd fenn a címet. Persze e vést hozó jelszóra, mindenki menekült. Hiába való volt egy néhány higgadtabb úri embernek megnyugtató intelme! Mindenki hanyat homlok menekült ajtón, ablakon keresztül: Az utcára kijutott közönség jajveszékelt. Testi épségben azonban egy néhány összevagdalt kézen kívül (ablakbetöréstől) nagyobbak nem történt. Szóval rosszul végződött a mozi s most a jó r. agykárolyfalvaiak egy ideig kénytelenek nélkülözni vasárnapi szórakozásaikat, míg moziuk ismét rendbe jön. A „lektárba fulladt anyós“ tehát nem halhatott meg egészen (nyugodtan bekében!) Felemlítésre méltó még, hogy a mozitulajdonosnak másnap külön kocsit kellett fogadnia az elejtett tárgyak (copf, hajbetét, műfogak) kivételére. (ezek is nyugodjanak bekében!)

Irta: Esernyős úrfi, a „Kevevára“ íródeákja.

837/912 végr. szám.

### Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közli, hogy a budapesti kir. törvényszéknek 1912 évi számú végzése következtében Dr. Frankl Sándor ügyvéd által képviselt Lénárt Vilmos mint Abels-

berg Lajos engedményére 4660 k. s jár. erejű 1912 évi szeptember hó 31-én foganatosított kielégítési végrehajás utján le- és felül foglalt és 3460 kor. becsült következő ingóságok u. m. gazd. eszközök és kukorica nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járásbíró 1912 évi 1012/6 számú végzése folytán 4660 kor. tőkekövetelés, 1912 évi október hó 12 napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 383 kor. 30 f. bíróilag már megállapított költségek erejű a homokbányosi rétből fekvő lakásán leendő megtartására 1913 évi március hó 4 napj. d. u. 2 órája határidőül kitéltetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik

Kevevára 1913 évi feb. hó 15 napján.

Gurits L. kir. bir. végrehajtó.

## Figyelmeztetés!

A nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy hetenként **vérnarancs, fióli alma, szőlő, túró és mindennemű zöld főzelék féle** üzletben olcsó áron kapható.

**Wairich József gyümölcsárús kereskedésében, Kevevára.**

Temes vármegye közigazgatási bizottságától.

Szám: 446/1913. Téma: Kevevárai laktanya céljaira szükséges ingatlanok kisajátítása.

### H I R D E T M É N Y.

A kereskedelmiügyi m. kir. minister ur 1912 december 18-án 91351/I. A. szám alatt kelt leiratával a Temes vármegyei törvényhatósági bizottsága által Kevevára községben építendő vadászszállónál lakatanyára céljaira szükséges ingatlanok megszerzésére, amire 1912 évi szeptember 7-én 63193 sz. a kelt rendelettel a kisajátítási jogot engedélyezte volt, az 1881 XLI. t. c. 33 §. alapján a kisajátítási eljárást elrendelve, az eljáró bizottságba elnökül dr. Hollósy Gyula vm. főjegyzőt, tagokul Elek Károly kir. főmérnököt, vagy akadályoztatása esetére helyettesét és Capdebó Ferenc törvényhatósági bizottsági tagot, jegyzőt dr. Kuthy Lajos vm. aljegyzőt kiküldöm és a bizottsági eljárás helyét és idejét Kevevára községhezához 1913 évi március hó 12. napjára szerdán délelőtt 8 órára kitéltöm.

Erről az érdekelteket oly figyelmeztetéssel értesitem, hogy a bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg fog határozni, ha az érdekeltek közül senki sem jelen meg.

Temesvár, 1913. évi február hó 7-én.

Joanovich, s. k.

P. H. miniszteri tanácsos, főispán elnök.

873/913 tkvi szám.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A kevevárai kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság Dr. Bogdánov Vásza kevevárai ügyvéd alál képviselt Zsivánovics György homokbálványosi lakos végrehajtónak Urosev Milos és neje szül. Nikolics Mléva homokbálványosi lakosok végrehajtást szenvedettek ellen 300 korona tőke ennek 1912 évi november hó 1-étől járó 6% kamata 56 kor. 20 fill. eddigi ezuttal 19 kor.-ban megállapított valamint a még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881 évi LX. t. cz. 144 és 146 §-ai alapján az alább körülírt ingatlanokra az árverést elrendeli s annak feltételeit a következőkben teszi közzé:

1. Árverés alá boesajítottak a femp-lomi kir. törvényszék területén fekvő Homokbálványos község 20776 sz. betétben foglalt következő ingatlanok:

A I. 1505/1 hrsz. Ház 1027 ösz. a udvarral a beltelekben 264 n.-öl és 1506 I hrsz. Kert a beltelekben 423 n.-öl 891 kor. becsárban.

2. Ezen nyilvános árverés Homokbálv. község-házánál 1913 évi április hó 16 napjának d. e. 9 órakor fog megtartani jelen árverési feltételek melyek úgy a tkvi. hivatalban mint Homokbálv. község-házánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár.

4. Ezen nyilvános árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alól is elfognak adni azonban a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékpapírban a kiküldött kezeihez letenni.

6. A legutóbbat ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénz az általa ígért ár megfelelő 10%-ra kiegészíteni ha a kötelezettségének eleget nem tesz. Ígérete figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés folytatódik.

Vevő köteles a vételárát 2 egyenlő részletben és pedig elsőt az árvers jogerőre emelkedéstől számított 15 nap a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 5% kamatokkal együtt a kevevárai m. kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles eladott ingatlan terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illetéket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép.

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból bekebelezetni.

Kevevára 1913 évi febr. hó 2-án

Hajdu János, s. l. i. v. járásbíró.

A kiadmány hitelűl:

Dinusz János, kir. telegkönyvvezető.

783,912 veqr. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében elrendeli közhírrá teszi, hogy a bud pesti kir. járásbíróóságnak 1912 évi számú végzésé következtében Dr. Frankl Sándor ügyvéd

által képviselt Mersecz Béia javára 123 k. 91 f. s jár. erejéig 1912 évi szeptember hó 4-én fogantatosított kielégítési végrehajtás utján le-és felül foglalt és 3336 k. becsült következő ingóságok, u. m. bolti éruék, szikvizgyár nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járásbíróóság 1912-ik évi 1008/1 számú végzése folytán 123 kor. 91 fill. tőkekövetelés, ennek 1911 évi március hó 1 napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 67 kor. 50 f. bíróság már megállapított költségek erejéig kevevárán alp. lak. leendő megtartására 1913 évi március hó 3 napjának délelőtti 11 órájakra határidőül kitűzték és ahhoz a veni szándékozók ezennel oly megjelzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881 év. LX. t. cz. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legutóbbat ígérőnek szükség esetén becsár alól is elfognak adni.

Amennyiben az előírt elárverezendő ingóságokat mások is le-és felül foglalták és azok kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t. cz. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kevevára 1913 évi febr. hó 15-én.

Gurits Lajos, kir. bir. veqr.

**Olaszországi szegfű**

és különböző színű R Ó Z S A  
vasárnaponkint

Nikolies Miklós fűszerkereskedésében  
olesó áron kapható.

**„Styria-Universal“****Kötőgépek**

megunkának finom és vastagszájú pamutot ugyanazon módon árjazzák ingyen. Részletfizetésre is Styria-kötőgépgyár Graz III.

Képviselek kerestetnek.

**Könyvkötői műhelyemben**

mindnféle eszák mába vágó munkálatok a legnagyobb szakértelemmel elkészítetnek.

Obriäuter Róbertné.

**Kawa - Santal - Kapszulák**

kitűnő szer húgycsőfolyás, kankó, here-lob, hólyaghurut és idült fehérhólyás :: :: ellen. Meglepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 korona. :: ::

**Dr. Bojta - Injekció**

ezzel egyidejűleg használva. Orvosiilag ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fillér; ehhez egy fecskendőző fér- :: :: fiaknak vagy nőknek 1 kor. 50 fillér. Eredményért kezesség. :: ::

**Universal - Fluid**

felülmulthatatlan hatású testszaggyógyászatnál, reuma-, csusz-, fej-, fogfájásnál és bőrvizkegységgnél. 1 próba üvege :: :: 40 fillér 1 nagy üveg 1 kor. 50 fillér. :: ::

**Skribanek K. M. gyógyszerifára a „Kereszt“-hez, Temesvár.**

:: Erzsébetváros. XIV., Hunyadi-ut 30. ::

Viszontelárusítók j1 fizetve.

**Butor.**

Dacára a rossz pénzvizonyoknak, abban a helyzetben vagyok, hogy mindennemű butort, ebédlő, háló, úri-szoba, szalon, kastély, szanatorium és penzió-berendezést

**a legelőnyösebb fizetési feltételek mellett**

szállíthatok. Kérjen ingyen prospekt.

Kroh lakásberendező, Budapest.

IV. Váci-utca 8/v.

Nem bankhitel,

Váltó nem kell.

**SZŐLŐOLTVÁNYOK**

Ajánlom teljes szavatosság mellett fajtiszta egy és két éves gazdag gyökérzetű szokványminőségű fásoltványaimat a legjobb bor- és csemegefajokban. Közöttük „Kreäcza“ (Bánáti Rizling) a legkitűnőbbnek bizonyult és rendkívül bőtermő borszőlő és „Muscat Csabatgyöngye“ a legkorábban erő csemegeszőlő. Ezenkívül Ripária Portális és Rupestris - Monticola sima és gyökeres alanyvegyzők a legutányosabb árak mellett.

**„Erzsébet szőlőoltványtelep“**

Tulajdonos: Schmeidt Mátyás

BÜGÁROS (Torontálmegeye.)

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

**„Varázsfuvola“**

Fárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola“ rendkívül kellemes 20 acél trombitahang és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottá-füzettel, dalokkal, tokkal ajánddal együtt csak 4 korona. Csakis Wagner, Hangszer Királyi Győztes díjjal díjazott. A fuvola a legújabb és legújabb hangszert. Kérjen fuvolát hangszertárjunktól.

